



**МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МИНПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИИ)**

Жигайлову А.В.

napdeti@mail.ru

**Департамент государственной
политики в сфере воспитания,
дополнительного образования и
детского отдыха**

Каретный Ряд, д. 2, Москва, 127006
Тел. (495) 587-01-10, доб. 3400
Факс (495) 587-01-13
E-mail: d06@edu.gov.ru

11.04.2022 № 06-ПГ-МП-8451

О рассмотрении обращения

Уважаемый Анатолий Васильевич!

Департамент государственной политики в сфере воспитания, дополнительного образования и детского отдыха Минпросвещения России (далее соответственно – Департамент, Министерство) рассмотрел Ваше обращение по вопросу о поддержке инициативы по утверждению девиза России, поступившее из Управления Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций и зарегистрированное в Минпросвещения России 16 марта 2022 г. за № ПГ-МП-8451, и в рамках своих полномочий сообщает.

Президент Российской Федерации В.В. Путин определил патриотизм единственно возможной идеологией в современном демократическом обществе.

Министерством поддерживается деятельность, направленная на формирование у обучающихся чувства патриотизма, гражданственности, уважения к памяти защитников Отечества и подвигам Героев Отечества, закону и правопорядку, человеку труда и старшему поколению, взаимного уважения, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации.

Важнейшей составляющей патриотического самосознания человека, его гражданской идентичности является государственная символика, в которую заложен глубочайший смысл.

Статьей 70 Конституции Российской Федерации определено, что Государственные флаг, герб и гимн Российской Федерации, их описание

и порядок официального использования устанавливаются федеральным конституционным законом. Иных государственных символов Конституцией Российской Федерации не предусмотрено.

Также Департамент информирует, что Министерством разработаны методические рекомендации «Об использовании в обучении и воспитании обучающихся образовательных организаций государственных символов Российской Федерации», которые содержат, в том числе рекомендации по ежедневному поднятию Государственного флага Российской Федерации, исполнению Государственного гимна Российской Федерации при проведении торжественных, организационных, воспитательных, конкурсных мероприятий, а также проведения не реже одного раза в год учебного занятия по изучению государственных символов Российской Федерации.

С 2022 года Минпросвещения России в рамках федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» национального проекта «Образование» ведется работа по оснащению государственных и муниципальных общеобразовательных организаций, в том числе их структурных подразделений, государственными символами Российской Федерации.

Дополнительно сообщается, что в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон об образовании) образовательная организация обладает автономией, под которой понимается самостоятельность в осуществлении образовательной, научной, административной, финансово-экономической деятельности, разработке и принятии локальных нормативных актов в соответствии с Законом об образовании, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации и уставом образовательной организации. Таким образом, образовательные организации самостоятельно принимают решение о возможности участия в акциях и иных мероприятиях.

Департамент благодарит Вас за активную гражданскую позицию и внимание к вопросам воспитания подрастающего поколения.

Заместитель директора
Департамента



С.Г. Погосян

Бутенко Е.В.
(495) 587-01-10, доб. 3422